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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

Θέμα: Η Έκθεση της Τραπέζης της Ελλάδος επισημαίνει την διεύρυνση των οικονομικών 
ανισοτήτων και διαψεύδει τον Υπουργό και τον Πρωθυπουργό. 

 
Τον Μάϊο του 2022 δημοσιεύθηκε η Έκθεση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας από την 
Τράπεζα της Ελλάδος για το έτος 2021.  
Μέσα στα πολύ ενδιαφέροντα ευρήματα αυτής της Έκθεσης διαβάζουμε και για την πορεία 
των καταθέσεων στις τράπεζες τόσο των ιδιωτών καταθετών όσο και των επιχειρήσεων.  
 
Η μελέτη αυτών των ευρημάτων δίνει πολύ σημαντικά στοιχεία για την ανάλυση και την 
πορεία της οικονομίας, στο επόμενο χρονικό διάστημα. Παρόλη την έπαρση της κυβέρνησης 
για την πρωτοφανή ανάπτυξη της οικονομίας και τις διαβεβαιώσεις της ότι με τις δικές της 
πολιτικές, οι πολίτες βιώνουν τα αποτελέσματα αυτής της ανάπτυξης, τα στοιχεία αυτής της 
Έκθεσης, αποκαλύπτουν ακριβώς τα αντίθετα.  
Στο κεφάλαιο που αφορά την ανάλυση των τάσεων στις καταθέσεις των επιχειρήσεων και 
των νοικοκυριών, στις εγχώριες τράπεζες, κατά την περίοδο της πανδημίας, αποκαλύπτεται 
ότι ναι μεν οι επιχειρήσεις αύξησαν τις καταθέσεις τους, κυρίως το διάστημα της πανδημίας, 
αλλά στις καταθέσεις των ιδιωτών υπήρξε μείωση.  Συγκεκριμένα αναφέρεται ότι «το 
μερίδιο συμμετοχής των καταθέσεων των επιχειρήσεων στις καταθέσεις των συστημικών 
τραπεζών (που εν πολλοίς αντανακλά και την εικόνα για το σύνολο των τραπεζών) 
ενισχύεται σταδιακά κατά τα τελευταία έτη, αλλά κυρίως το διάστημα της πανδημίας, 
φθάνοντας το 26,5% στο τέλος του 2021, έναντι 20,2% το 2019 και 18,5% το 2015, ενώ εκείνο 
των φυσικών προσώπων υποχώρησε σε 69,6% το 2021 από 70,3% το 2019 και 76% το 2015». 
Στην περίπτωση των νοικοκυριών με καταθέσεις κάτω των 5.000 ευρώ (που αντιστοιχούν σε 
4,5 εκατομμύρια λογαριασμούς) παρατηρείται μείωση των καταθέσεών τους κατά 4,3% ενώ 
παρατηρείται αύξηση κατά 27,2% στις καταθέσεις φυσικών προσώπων από 1.000.000 € έως 
5.000.000€. αντίστοιχα 
Τα μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις, βοήθησαν στην αύξηση των 
καταθέσεων τους, παρόλο που σε κάποιες επιχειρήσεις δόθηκαν άνισα δεδομένου ότι  
υπήρξαν κάποιες εξ αυτών που θησαύρισαν εν μέσω πανδημίας. Αντιθέτως, οι ιδιώτες 
καταθέτες, δηλαδή τα νοικοκυριά, είδαν τις καταθέσεις τους να μειώνονται. Κατά την ομιλία 
του στην Βουλή των Ελλήνων, τον Ιανουάριο του 2022, ο Πρωθυπουργός της Χώρας, κ. 
Κων/νος Μητσοτάκης, μίλησε για αύξηση ρεκόρ των καταθέσεων των νοικοκυριών. Στο ίδιο 
μήκος κύματος κινήθηκε και ο Υπουργός Οικονομικών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, αναφέροντας 
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ότι τον Οκτώβριο του 2021, οι ιδιωτικές καταθέσεις είχαν αυξηθεί κατά 28 δις ευρώ,  εκ των 
οποίων το 50% αφορά στα νοικοκυριά! 
Η ετήσια ‘Έκθεση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας διαψεύδει κατηγορηματικά και τον 
Υπουργό Οικονομικών αλλά και τον Πρωθυπουργό. 
 
 
 

Κατόπι των ως άνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Με βάση την πρόσφατη Έκθεση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας της Τραπέζης της 
Ελλάδος, η οποία, καθ΄ ομολογία, τονίζει ότι η αύξηση των  ιδιωτικών καταθέσεων κατά 
την περίοδο της πανδημίας αφορά τις επιχειρήσεις και μάλιστα τις μεγάλες επιχειρήσεις 
και όχι τα νοικοκυριά, που βρίσκεται η αλήθεια; στις δηλώσεις του Υπουργού 
Οικονομικών και του Πρωθυπουργού ή στην εν λόγω Έκθεση; 

2. Με ποια μέτρα θα ενισχυθούν τα νοικοκυριά έναντι της συνεχιζόμενης ανισότητάς τους 
σε σχέση με τις καταθέσεις των επιχειρήσεων; 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής  
 
 

Κουρουμπλής Παναγιώτης 
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